

# 抓好民主生活会这个“关键动作”

——二论持续用力深化“三严三实”专题教育

■ 人民日报评论员

党的群众路线教育实践活动中,“动真碰硬有辣味、红脸出汗触灵魂”的民主生活会,给干部群众留下了深刻印象。以此为标准开好“三严三实”专题民主生活会,是专题教育的“关键动作”和重中之重。说它关键,是因为“三严三实”专题教育到了系统总结、整改提高的关键阶段;说它重要,是因为经过党的群众路线教育实践活动的洗礼,领导班子、领导干部民主生活会的总体状况大为改观,如今需要再接再厉、巩固提高。

开好专题民主生活会,前提是继续深化学习教育,提升对“三严三实”的思想认识。要注重梳理分析前一段学习教育情

况,弄清楚哪些方面认识深化了,哪些方面认识还不到位,进而对症下药、补齐短板。准备民主生活会的过程也是思想再提高、认识再升华的过程,思想认识上形成了从严从实的自觉,才能为开好专题民主生活会打牢思想基础,民主生活会上揭短亮丑、排毒出汗才会水到渠成。

开好民主生活会,关键是把不严不实问题查清楚、摆到位。查摆问题不留死角、不留余地,把这方面功课做足做好,民主生活会就成功了一半。要紧紧围绕“三严三实”的主题,不绕弯子、不兜圈子,点到要害处、讲到根子上。要突出上级点、领导提,集体议、互相帮,主动找、自觉查,敞开门、群众提,充分运用组织力量、班子力量、个人力量、群众力量,进

一步把问题找准、找实、找具体。

开好专题民主生活会,要害是突出政治纪律和政治规矩,进行深入的党性分析。专题民主生活会是严肃党内政治生活的重要途径,相当于一次政治点名,政治上的要求是第一位的。要对照党中央关于守纪律讲规矩的要求,对照党章规定,进行深刻的党性分析和全方位透视,检查理想信念是否坚定、纪律观念是否强化、党性修养是否增强、干事创业是否尽责,同党中央对标看齐,进一步强化党的意识、党员意识和纪律规矩意识。

开好专题民主生活会,重点是以整风精神开展批评和自我批评。批评和自我批评开展得如何,是评判民主生活会质量的

重要标尺。要聚焦主题不散光,自我批评要正视问题、直面问题,相互批评要实字当头、本色相见,本着对自己、对同志、对组织负责的态度,讲原则、辨是非,在思想交锋中找准问题,在互帮共勉中增进团结,收到相互教育、相互警醒的效果。

开好专题民主生活会,还需要严格的督导和把关。各级党委(党组)要担起责任、强化督导,主要负责同志要以更高的标准要求自己,及时掌握班子成员对民主生活会的思想认识、准备情况,用心做好指导和引导工作。要强化上级党组织对下级领导班子、纪检和组织部门对下一级党组织的检查和指导,确保专题民主生活会健康顺利开展。

(新华社北京12月10日电)



我国成功发射“中星1C”卫星

12月10日0时46分,搭载“中星1C”卫星的长征三号乙运载火箭升空。当日0时46分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭,成功将“中星1C”卫星送入太空预定转移轨道。

“中星1C”卫星可提供高质量的话音、数据、广播电视传输业务,将为我国通信广播事业提供更好的服务。

新华社记者 薛玉斌 摄

因严重雾霾天应急响应不力  
山东德州市长  
被环保部约谈

据新华社南京12月10日电 (记者秦华江)10日下午,受环境保护部委托,华东环境保护督查中心会同山东省环境保护厅对德州市政府主要负责人进行了约谈,这是近期京津冀及周边地区严重雾霾后,因应急响应不力被约谈的首个城市。

## 国办发布2016年部分节假日安排

新华社北京12月10日电 据中国政府网,国务院办公厅10日发出2016年部分节假日安排的通知。

经国务院批准,2016年元旦、春节、清明节、劳动节、端午节、中秋节和国庆节放假调休日期的具体安排(见右图)。

国办要求,节假日期间,各地区、各部门要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置。

元旦:1月1日放假,与周末连休。  
春节:2月7日至13日放假调休,共7天。2月6日(星期六)、2月14日(星期日)上班。  
清明节:4月4日放假,与周末连休。  
劳动节:5月1日放假,5月2日(星期一)补休。  
端午节:6月9日至11日放假调休,共3天。6月12日(星期日)上班。  
中秋节:9月15日至17日放假调休,共3天。9月18日(星期日)上班。  
国庆节:10月1日至7日放假调休,共7天。10月8日(星期六)、10月9日(星期日)上班。

## 保障旅游业改革发展的土地政策出台 严禁出让风景名胜区资源及其景区土地

新华社北京12月10日电 为促进旅游投资和消费,我国将积极落实旅游重点项目新增建设用地,及时安排新增建设用地计划指标,加大旅游扶贫用地保障。

10日公布的国土资源部、住房和城乡建设部、国家旅游局《关于支持旅游业发展用地政策的意见》强调,各地要有效落实旅游重点项目新增建设用地,加快编制旅游发展规划,对符合相关规划的旅游项目,各地应及时安排新增建设用地计划指标,依法办理土地转用、征收或收回手续,积极组织实施土地供应。

根据这一意见,国家将支持使用未利用地、废弃地、边远海岛等土地建设旅游

项目。在符合生态环境保护要求和相关规划前提下,对使用荒山、荒地、荒滩及石漠化、边远海岛土地建设的旅游项目,优先安排新增建设用地计划指标。在符合土地利用总体规划、县域乡村建设规划、乡和村庄规划、风景名胜区规划等相关规划前提下,农村集体经济组织可以依法使用建设用地自办或以土地使用权入股、联营等方式与其他单位和个人共同举办住宿、餐饮、停车场等旅游接待服务企业。城镇和乡村居民可以利用自有住宅或者其他条件依法从事旅游经营。农村集体经济组织以外的单位和个人,可依法通过承包经营流转的方式,使用农民集体所有

的农用地、未利用地,从事与旅游相关的种植业、林业、畜牧业和渔业生产。

三部门还就促进自驾车、房车营地旅游发展,邮轮、游艇旅游优化发展等产业用地政策做出明确规定,要求各地按照不动产统一登记制度体系要求,不断增强服务意识,坚持方便企业、方便群众,减少办证环节,提高办事效率,改进服务质量,为旅游业发展提供必要的产权保障和融资条件。三部门还强调,要严格旅游相关农用地、未利用地用途管制,未经依法批准,擅自改为建设用地的,依法追究责任。严禁以任何名义和方式出让或变相出让风景名胜区资源及其景区土地。

## 北京积分落户征求意见稿发布

### 申请者需有居住证、连缴7年社保

据新华社北京12月10日电 记者

10日从北京市政府法制办获悉,《北京市积分落户指标体系(征求意见稿)》和《北京市居住证管理办法(草案送审稿)》正式公布,向社会公开征集意见。

此次公布的《北京市居住证管理办法(草案送审稿)》明确申领条件为:来京人员办理暂住登记已满半年,并符合在京有稳定就业、稳定住所、连续就读条件之一。

根据《北京市积分落户管理办法(征求意见稿)》,申请人参加北京积分落户应同时符合下列条件:持有北京市居住证;年龄不超过45周岁;在京连续缴纳社会保险7年及以上;符合本市计划生育

政策;无违法犯罪记录。

积分落户指标体系由基础指标和导向指标构成。基础指标包括合法稳定就业、合法稳定住所、教育背景。导向指标包括居住区域、疏解行业就业、创新创业、专业技术职务、纳税、信用记录、守法记录,总积分为各项指标的累计得分。指标的具体认定标准在积分落户管理办法实施细则中明确,实施细则由北京市有关部门另行制定。

北京市政府将根据年度人口调控情况,每年向社会公布落户分数线。积分落户每年申请一次。

去年7月,国务院发布《关于进一步

推进户籍制度改革的意见》,要求严格控制特大城市人口规模,提出要改进城区人口500万以上的城市现行落户政策,建立完善积分落户制度。目前,上海、天津、广州、深圳等城市已实施差别化落户政策,另有超过10个省区市相继出台了与国务院相衔接改革意见,提出需要出台积分落户政策。

按照京津冀协同发展规划纲要,到2020年,北京常住人口要控制在2300万人以内,城六区人口在2014年基础上下降15%。2014年底,北京常住人口已达到2151.6万人,面临人口规模和布局调整的双重压力。

## 新报告估算中国气候融资需求

到2020年中国气候融资需求将达2.56万亿元人民币



### 巴黎气候变化大会 进入闭幕倒计时

12月9日,在巴黎北部市郊的布尔歇展览中心,参会人员从巴黎气候变化大会会场走过。巴黎气候变化大会9日进入闭幕倒计时。法国外交部长、大会主席法比尤斯当天下午向各方提供了一份精简的大会成果案文,作为各方最后阶段谈判的基础。法比尤斯表示,一份反映最新谈判进展的成果案文将于10日下午形成,并将与协议最终文本“尽可能地接近”。新华社发

减排若不力,到本世纪末

### 全球地表气温或比1750年高出近8℃

据新华社伦敦12月9日电 英国爱丁堡大学9日发布的研究结果指出,如果各国不采取有效行动应对气候变化,到本世纪末,全球的地表气温会比1750年西方工业革命开始时高出近8摄氏度。

爱丁堡大学的研究人员基于历史气温和碳排放数据开发了一套计算方法,以便分析影响气候变化的关键因素,评估这些因素对气温的影响。研究者认为,这种新评估方法比此前使用的一些计算方法要更直接和清晰。

结果显示,若各国不采取任何措施应对气候变化,让碳排放继续增长下去,预计到本世纪末,全球陆地表面气温预计会比1750年的水平高出7.9摄氏度,海洋表面气温的升幅也会达到3.6摄氏度。

海口万达广场  
HAIKOU WANDA PLAZA

没谈  
头  
到  
后  
悔  
吗

万达有药



着急!  
到处找后悔药

销售热线 0898 6686 0888  
项目地址:海口市白水塘路与海榆中线交汇处  
2015海房预字(0116)号 2015海房预字(0117)号 2015海房预字(0118)号 建筑面积 本广告仅供参考  
本资料仅为要约邀请,不构成本公司对广告相应内容的承诺。买卖双方权利义务以《商品房买卖合同》为准。

